
山东2022年高三下半年物理高考模拟无纸试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列选项中，说法正确的是：

A. 卢瑟福提出核式结构模型，很好的解释了 粒子散射实验中的现象

B. 电子穿过晶体时会产生衍射图样，这证明了电子具有粒子性
C. 借助于能量子的假说，爱因斯坦得出了黑体辐射的强度按波长分布的公式，与实验符合非常
好

D. 射线是高速电子流，它的穿透能力比 射线和 射线都弱

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2017年6月19号，长征三号乙遥二十八火箭发射中星9A卫星过程中出现变故，由于运载火箭的
异常，致使卫星没有按照原计划进入预定轨道。经过航天测控人员的配合和努力，通过多次轨

道调整，卫星成功变轨进入同步卫星轨道。卫星变轨原理图如图所示，卫星从椭圆轨道Ⅰ远地点
Q改变速度进入地球同步轨道Ⅱ，P点为椭圆轨道近地点。下列说法正确的是：

A. 卫星在椭圆轨道Ⅰ运行时，在P点的速度等于在Q点的速度
B. 卫星在椭圆轨道Ⅰ的Q点速度小于在同步轨道Ⅱ的Q点的速度
C. 卫星在椭圆轨道Ⅰ的Q点加速度大于在同步轨道Ⅱ的Q点的加速度
D. 卫星耗尽燃料后，在微小阻力的作用下，机械能减小，轨道半径变小，动能变小

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图，一物块在水平拉力F的作用下沿水平桌面做匀加速直线运动，其加速度为a。若保持F的
大小不变，而方向与水平面成30°角，物块也做匀加速直线运动，加速度大小也为a。则物块与
桌面间的动摩擦因数为

A.  B.  C.  D. 

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示正方形区域内，有垂直于纸面向里的匀强磁场，一束质量和电荷量都相同的带正电粒

子，以不同的速率，沿着相同的方向，对准正方形区域的中心射入匀强磁场，又都从该磁场中

射出，若带电粒子只受磁场力的作用，则下列说法正确的是( )
A. 这些粒子在磁场中运动的时间都相等
B. 在磁场中运动时间越短的粒子，其速率越小
C. 在磁场中运动时间越短的粒子，其轨道半径越大
D. 在磁场中运动时间越短的粒子，其通过的路程越小

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
质量为2kg的物体，放在动摩擦因数为μ＝0.1的水平面上，在水平拉力F的作用下，由静止开始
运动，拉力做的功W和物体发生的位移x之间的关系如图所示，g＝10m/s2，下列说法中正确的
是( ) 
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